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Svar på fråga 2024/25:370 av Olle Thorell (S) 
Den demokratiska utvecklingen i Sydafrika 

Olle Thorell har frågat mig om hur jag, inom ramen för mitt 

tjänsteutövande, avser stödja den demokratiska utvecklingen i 

Sydafrika och säkerställa att Sverige fortsätter att bidra till att 

stärka demokratin, mänskliga rättigheter och rättsstatens 

principer i landet, i enlighet med Sveriges långvariga bilaterala 

relationer och åtaganden för global demokrati och social 

rättvisa. 

Låt mig inleda med att säga att Sydafrika är en etablerad 

rättsstat med fungerande demokrati, starka institutioner, ett 

livskraftigt civilsamhälle och fria val. Detta bekräftades vid valet 

tidigare i år där ANC, som för första gången inte fick egen 

majoritet, valde att bilda en bred samlingsregering med nio 

andra partier. Valet bedöms ha varit fritt och rättvist. 

Samtidigt står Sydafrika inför betydande utmaningar i enlighet 

med vad Olle Thorell beskriver. Inte minst handlar det om den 

ekonomiska situationen som präglas av hög arbetslöshet och 
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korruption. Våldsbrottsligheten i landet är mycket hög och det 

finns en social utsatthet för stora delar av befolkningen.  

Sverige och Sydafrika har en långvarig och god relation som 

möjliggör en nära och kontinuerlig dialog. Vi har upparbetade 

och löpande bilaterala kontakter där frågor om mänskliga 

rättigheter och demokrati är framträdande. 

Det bilaterala utvecklingssamarbetet med Sydafrika avslutades 

vid årsskiftet 2013/2014, men Sverige fortsätter att bidra genom 

EU, vars utvecklingssamarbete bland annat stärker lokala 

strukturer för ansvarsutkrävande. Genom multilaterala 

organisationer, såsom FN, ger Sverige också stöd till 

människorättsorganisationer verksamma i landet. Demokrati och 

stöd till det civila samhället är en prioritering också i den 

regionala Afrikastrategin 2022–2026. 

Europa och västvärlden är den viktigaste handelspartnern till 

Sydafrika. Svenska företag på plats i landet bidrar med att skapa 

omkring 12 000 arbetstillfällen. Detta utgör en möjlighet till 

närmare bilateralt utbyte, samtal om företagsklimat och 

transparens och bidrar till utveckling i Sydafrika.   

Det är av yttersta vikt att Sverige och EU fortsatt samarbetar 

med och stödjer de demokratiska krafterna i Sydafrika, så att 

landet kan fortsätta en riktning där demokratins grundläggande 

principer respekteras. 
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